

**Информация**  
**о результатах мониторинга состояния общественно-политической**  
**ситуации в сфере межнациональных и межконфессиональных**  
**отношений в Пригородном муниципальном районе**  
**за октябрь 2024 года**

Администрация местного самоуправления Пригородного муниципального района сообщает, что общественно-политическая ситуация в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений в целом стабильна. Серьезных конфликтов, возникших на почве национальной ненависти, не зафиксировано.

На территории Пригородного района были проведены мероприятия:

- во всех домах культуры Пригородного района прошли мероприятия, посвященные Международному дню пожилого человека. Этот день служит напоминанием о необходимости уважать и чтить вклад пожилых людей в жизнь общества. Работниками Дома Культуры был организован праздничный концерт;



- 1 октября Дети участников специальной военной операции Пригородного района посетили развлекательное мероприятие, организованное социальными координаторами филиала фонда «Защитники Отечества». 25 подопечных филиала фонда, чьи отцы сегодня защищают мирное небо над нашими головами, смогли чудесно провести время. В программу мероприятия входило: концерт молодых исполнителей, анимация, мастер-класс по изготовлению бургеров;



- 2 октября в с. Михайловском в торжественной обстановке была открыта умная спортплощадка. На площади 80 квадратных метров расположено поле с покрытием из резиновой крошки, на котором можно играть в командные виды спорта – футбол, волейбол, баскетбол. Рядом – тренажеры для занятий воркаутом. Спортивная площадка построена в рамках государственной программы РФ "Развитие физической культуры и спорта", федерального проекта "Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)".



- 4 октября в с. Октябрьское Пригородного района прошел II Межрайонный фестиваль-конкурс по выпечке осетинских пирогов "Ирон чыритаæ - 2024", приуроченный к Году семьи. Фестиваль по выпечке осетинских пирогов в очередной раз стал атмосферной площадкой, где все желающие смогли окунуться в богатую осетинскую культуру и кулинарные традиции. Перед площадью районного Дворца культуры были установлены шатры. По одну сторону располагалась рабочая зона, где разместили все необходимое для организации процесса выпечки пирогов, по другую сторону развернута творческая зона, где гости праздника приняли участие в мастер-классах по вязанию, плетению национальных косынок, гончарному ремеслу. Председатель Международного общественного движения "Высший совет осетин" Зелимхан Ватаев, отметил важность мероприятия, поблагодарил руководство района, организаторов фестиваля за усилия, направленные на сохранение традиций и обычаев своего народа. Залина Боцоева из Владикавказа и Инна Дзукаева из Пригородного района были признаны победителями фестиваля-конкурса, второе место заняла Галина Соскиева из Ирафского района, третье почетное место досталось Луизе Ларсановой из Дигорского района;



- 4 октября, в канун Дня учителя во Владикавказе состоялось торжественное мероприятие, где чествовали лучших учителей республики. Поздравил педагогов и вручил им государственные награды Глава РСО – Алания Сергей Меняйло. В числе тех, кому была вручена награда, была и представительница Пригородного района. За заслуги в педагогической деятельности и высокий профессионализм почетное звание "Заслуженный учитель РСО – Алания" присвоено Галине Александровне Белеенко, учителю физики средней общеобразовательной школы № 2 имени Героя Советского Союза Василия Дмитриевича Коняхина станицы Архонской;



- 7 октября в г. Владикавказе прошли соревнования по художественной гимнастике "Золото осени". Юные гимнастки СОК им. Е. Тедеева Пригородного района заняли призовые места;

- 11 октября 2024 года Домом детского творчества района совместно с республиканским интеллектуальным клубом "Альбус" в рамках проекта "Фыдыбæстæ" были организованы интеллектуальные игры. В проекте приняли участие команды из шести школ района: СОШ № 1 и ООШ с. Камбилеевского и с. Сунжи, СОШ № 2 ст. Архонской, СОШ № 1 с. Октябрьского;



- 11 октября в Центральной районной библиотеке прошел тематический вечер "Наш Коста", приуроченный к 165-летию со дня рождения основоположника осетинской письменности и литературы Коста Хетагурова. На мероприятие были приглашены учащиеся восьмых и девярых классов СОШ №1 с. Октябрьского и получатели социальных услуг КЦСОН Пригородного района. Подобные мероприятия открывают подрастающему

поколению двери в духовный мир, способствуют их личностному росту, расширению кругозора, знакомят с культурным наследием своей нации, ее бытом и традициями, прививают чувство любви к собственному народу и гордости за него;



- 15 октября в селении Октябрьском Пригородного района состоялось торжественное открытие памятника Коста Хетагурова. В мероприятие приняли участие сотрудники АМС Пригородного муниципального район, главы сельских поселений Пригородного района, члены политических партий, общественных организаций, учащиеся. Дети с гордостью читали свои произведения, восхваляя талант и дух Коста, его любовь к родной земле и народу;



- в день 165-летия основоположника осетинской литературы Коста Хетагурова грандиозным концертом мастеров искусств завершились Дни культуры Северной Осетии в Москве. Мероприятия, проходившие в течение недели, были посвящены празднованию 250-летия присоединения Осетии к России и 100-летия образования РСО – Алания. Финальный праздничный концерт прошел на исторической сцене Большого театра.

*"Целую неделю мы знакомили жителей и гостей столицы с нашим красивым краем – его культурой, историей, традициями. Уверен, каждый забрал с собой частичку Осетии", – сказал глава Северной Осетии Сергей Меняйло.*

В этот вечер из рук Сергея Меняйло высокие госнаграды получили выходцы из Северной Осетии, среди которых и представители Пригородного района Тамерлан Алборов и Светлана Габуева;



- 16 октября в ДДТ Пригородного района в творческом объединении "Браво" прошло мероприятие, посвященное Международному дню хлеба на тему - "Хлеб всему голова". Ребята поделились своими исследованиями, стихотворениями, шутками, песнями. В дружной атмосфере смотрели презентацию, оценили выставку хлебобулочных изделий;



- в МБУ "СОК им. Е.М. Тедеева" Пригородного района открылось представительство волонтерского движения "Шьем и вяжем для наших. С любовью из Осетии». В настоящее время мастерицы занимаются изготовлением маскировочных сеток ". В команду добровольцев может вступить любой желающий и в свободное время вносить свой посильный вклад;

- 17 октября Сергей Меняйло и Артур Таймазов посетили полигон 166-го мотострелкового полка имени дважды Героя Советского Союза И.А. Плиева в селении Тарском, где прошла передача 210 полных комплектов обмундирования бойцам. Полк был создан совсем недавно – на базе ставшего уже легендарным добровольческого отряда «Штурм.Осетия»;



- 22 октября в Пригородном районе прошла Всероссийская акция памяти "Белые журавли", посвященная всем героям, отдавшим свои жизни за Родину. Это не просто событие в календаре, это дань уважения тем, кто защитил нас в трудные времена, и напоминание о важности сохранения их памяти;

- 22 октября в администрации Куртатского сельского поселения состоялся круглый стол на тему: «Сохранение мира и согласия в межнациональных отношениях в молодежной среде». В мероприятии приняли участие заместитель главы АМС Пригородного муниципального района Г. Дзанагова, начальник отдела по работе с населением администрации района Т. Гогичаева, начальник отдела внешних связей Министерства по национальной политике и внешним связям А. Камболов, представители общественных организаций, образовательных учреждений и жители с. Куртат и с. Дачное. Обсуждались вопросы, связанные с сохранением стабильности отношений между жителями села, патриотическое воспитание молодежи, профилактика противодействия проявлениям экстремизма и терроризма в обществе;

- 25 октября во Владикавказе, в Национальная научной библиотеке состоялась Межрегиональная научно-практическая конференция по теме «Практические вопросы реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в РФ на 2024-2028 гг., в которой приняли участие представители Пригородного муниципального района. Мероприятие было организовано при содействии Министерства РСО-А по национальной политике и внешним связям, СОГУ им. К. Л. Хетагурова и Координационного Центра по вопросам формирования у молодежи активной гражданской позиции, предупреждения межнациональных и межконфессиональных конфликтов, противодействия идеологии терроризма и профилактики экстремизма.



В результате проведенных мероприятий, способствующих сохранению мира и согласия среди многонационального населения Пригородного муниципального района, устойчиво сохраняется стабильность.